

## 小岗位成就人生大舞台

机修农民工9年磨砺爱岗敬业成劳动模范

**记者王海霞 通讯员许嘉琛报道** 2015年宁波市五一劳动奖章、2015年宁波市首席工人、2016年宁波市劳动模范……这些荣誉让来自广西大化的外来务工人员刘刚凡感慨万分:没想到打工者也能获得如此高的荣誉。

2007年4月,在朋友的介绍下,刘刚凡进入宁波格莱特休闲用品有限公司工作。而在之前,格莱特公司没有专职的机修员。机器坏了,就请生产厂家派技术人员来维修,或拿到厂家去修理,既费时又费钱。刘刚凡走上机修岗位的第一天,看到厂房一角堆放着几十台弃用的电焊机和打磨机,心里很不是滋味。他首先对生产车间的机械设备进行了全面检查,发现有30多台机械设备处于“带病工作”状态。虽然这些都不是很大的毛病,但是如果处理不好,不仅对产品质量有影响,还会留下安全隐患。为此,他花了两个多月的时间去修理这些“带病工作”的机械设备。其中有一台双弯机,他花了两天时间从头到尾进行多次检查都没有找出解决问题的办法。于是,他打电话到学校向老师请教。在老师的指导下,他仔细检查并清洗了机器上的调压油液阀,终于排除了故障。

而那几十台弃用的电焊机和打磨机,缺配件的机器,刘刚凡自己买零配件换上;确实不能用的设备,他把零件拆卸下来安装到其他适用的设备上。经他精心“伺候”,报废的机器又回到了车间获得重生,为企业节约成本40多万元。

刘刚凡坦言,来格莱特公司之前,他从事的只是机械电路方面的维修工作,很少涉及机械油路等方面故障维修。因为热爱这份工

作,他迎难而上,“当时我就暗下决心,再苦再累,也要把这些机器设备维修好,为企业节约成本。”刘刚凡不但逐渐精通各种故障维修,还对设备安装维护保养和修理提出了更高的要求,自创了各类设备的安全操作规程和设备维护保养手册。2007年下半年,公司采纳了刘刚凡的建议,组建机修班、采购零部件自己进行维修,刘刚凡被任命为机修班班长。

“只要不耽误生产,辛苦点没关系。”这是刘刚凡常说的一句话。哪里的设备出故障了,刘刚凡就出现在哪里。几年前,企业的一套喷涂烤漆设备发生故障,管道堵塞并且被烧穿了。刘刚凡迅速穿上厚厚的防护衣,戴好头盔和手套,戴上手电筒,钻到这套加热系统的“肚子”里去疏通和修补。此时,管道里的温度超过60℃,汗水很快浸透了他的衣服,视线也变得模糊了。每隔几分钟,他不得不爬出来透透气。进进出出爬了十多趟,才修好了这套设备。这样的脏活累活,刘刚凡总是冲在最前面。

刘刚凡在钻研维修技术的同时,也积极为企业献计献策。

公司原有10台空气压缩机,分散在各个车间,不仅需要多个员工去管理,而且很费电。他提出了一个合理化建议——成立集中供气站,用管道把气输送到所需的生产车间。这个建议被采纳后,公司的空气压缩机数量减少了近一半,用电量节省了60%。

9年来,刘刚凡一直活跃在生产一线,三个生产部加一个研发部大大小小1000多台设备,每台都被刘刚凡的双手摸过。“格莱特的设备部车间,便是我实现人生价值的舞台。”他坚定地说。

刘刚凡在钻研维修技术的同时,也积极为企业献计献策。

公司原有10台空气压缩机,分散在各个车间,不仅需要多个员工去管理,而且很费电。他提出了一个合理化建议——成立集中供气站,用管道把气输送到所需的生产车间。这个建议被采纳后,公司的空气压缩机数量减少了近一半,用电量节省了60%。

刘刚凡在钻研维修技术的同时,也积极为企业献计献策。

公司原有10台空气压缩机,分散在各个车间,不仅需要多个员工去管理,而且很费电。他提出了一个合理化建议——成立集中供气站,用管道把气输送到所需的生产车间。这个建议被采纳后,公司的空气压缩机数量减少了近一半,用电量节省了60%。